



БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ  
НАЦИОНАЛЕН ПРИРОДОНАУЧЕН МУЗЕЙ

Бул. Цар Освободител № 1, София 1000  
тел. 988 28 94, номератор 988 51 15

БЪЛГАРСКА  
АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ  
НАЦИОНАЛЕН ПРИРОДОНАУЧЕН МУЗЕЙ

№ 33-120-08

21. I 2002...г.

СОФИЯ

Председател на Сдружение за дива природа "Балкани"

До г-жа Елена Цингарска,

**СТАНОВИЩЕ**

от ст.н.с. д-р Петър Берон,

Директор на Националния природонаучен музей при БАН

**Относно: Проект за изграждане на нова ски - писта в  
Националния парк "Пирин"**

Националният парк "Пирин" е гордост за българската природа и част от световното културно и природно наследство. Разбираемо е отколешното желание на ръководството на град Банско да го превърне във "втори Гренобъл" с километрични ски-писти и хиляди скиори. Това желание обаче, влиза в тежък конфликт с опазването на уникалните гори на планината. Предложените няколко проекта ще доведат до изсичането на значителни площи стари гори в Парка, а тези проекти са само началото. Ако не се реагира достатъчно силно, целият Пирин ще се превърне в пързалка и фабрика за пари, но ще бъде изключен от списъка на ЮНЕСКО и функцията му на уникален национален парк ще бъде поставена под въпрос.

Смятам, че трябва веднъж - завинаги да бъдат пресечени апетитите към Националния парк "Пирин". На територията на парка не бива да се допуска никакво строителство и никакви нови съоръжения. Максимумът допустимо строителство би бил да се благоустроят сегашните писти, като се избягва изсичането на нови горски площи. Необходимо е на място да се преценят възможностите, от комисия, в която непременно да участват представители на природозащитни организации.

Използвам случая да подчертая, че често пъти ОВОС се възлага на колективи от некомпетенти и явно продажни лица, които срещу заплащане дават такива заключения, каквито им се поискат. Крещящ пример за това е т. нар. ОВОС за Кресна. Предлагам на МОСВ сериозно да се занимае с хората, на които възлага ОВОС, за да не се превърне това възлагане във формализъм и прикритие на местнически и бюрократичен произвол.

22.01.2002г.

София



С уважение:

(д-р Петър БЕРОН)